
 

 

ΛΥΣΗ 

α)  

i. Η   είναι ςυνεχισ και δφο φορζσ παραγωγίςιμθ ςτο        ωσ άκροιςμα εκκετικισ 

με πολυωνυμικι. 

    )         για κάκε    . Άρα θ   είναι γνθςίωσ αφξουςα ςτο       . 

     )       για κάκε    . Άρα θ   είναι κυρτι ι ςτρζφει τα κοίλα προσ τα 

πάνω ςτο       .  

ii. Η   είναι ςυνεχισ και γνθςίωσ αφξουςα ςτο       , οπότε το ςφνολο τιμϊν τθσ 

είναι το         )             )    )         

γιατί 

   
    

   )     
    

       )    ,  αφοφ    
    

      και    
    

    )     

και    )               . 

β)  

 

 Η γραφικι παράςταςθ τθσ    )     γνωρίηουμε ότι διζρχεται από το ςθμείο Β(0,1). 

Η    δεν τζμνει τον άξονα x’x και θ   είναι γνθςίωσ αφξουςα ςτο R, άρα και ςτο 

      . Επομζνωσ,  θ γραφικι παράςταςθ    είναι θ γραφικι παράςταςθ τθσ 

   )     . 



 

 

 Η γραφικι παράςταςθ τθσ    )       προκφπτει από τθ γραφικι παράςταςθ τθσ 

  αν αυτι μετατοπιςτεί κατά μία μονάδα προσ τα πάνω. Ωσ εκ τοφτου, θ γραφικι 

παράςταςθ   , είναι θ γραφικι παράςταςθ τθσ     )      . 

 Οι γραφικζσ παραςτάςεισ που απομζνουν είναι θ    και θ   . Παρατθροφμε ότι: 

Το ςθμείο τθσ    με τετμθμζνθ      ζχει αρνθτικι τεταγμζνθ. Έχουμε όμωσ 

    )            
 

 
  .  

Επομζνωσ το ςθμείο         )) δεν ανικει ςτθ   , άρα θ    δεν είναι θ γραφικι 

παράςταςθ τθσ  .  

Έχοντασ αποκλείςει όλεσ τισ άλλεσ δυνατότθτεσ, θ γραφικι παράςταςθ τθσ h είναι θ 

  . 

Εναλλακτικι λφςθ για τθν αντιςτοίχιςθ τθσ    ςτθ ςυνάρτθςθ   και τθν απόρριψθ τθσ 

   

Η    τζμνει τον άξονα x’x ςε ζνα ςθμείο με τετμθμζνθ μεγαλφτερθ του -1, ενϊ θ    

τζμνει τον άξονα x’x ςε ζνα ςθμείο με τετμθμζνθ μικρότερθ του -1. Οπότε, για να 

βροφμε ποια από τισ καμπφλεσ    ι    είναι θ γραφικι παράςταςθ τθσ  ,  αρκεί να 

εξετάςουμε αν θ εξίςωςθ    )    ζχει ρίηα και να τθν ςυγκρίνουμε με το -1. 

Από το α) ερϊτθμα είδαμε ότι θ   είναι γνθςίωσ αφξουςα ςτο        . Το ςφνολο 

τιμϊν τθσ είναι το       . To 0 ανικει ςτο       , άρα θ εξίςωςθ    )    ζχει μία 

ρίηα    με            και μάλιςτα μοναδικι λόγω μονοτονίασ τθσ  .  Επιπλζον, 

{
    )            

 

     
    

    

    )            
 

 
  

  , οπότε από το κεϊρθμα Bolzano, 

ζχουμε ότι θ    )    ζχει μία τουλάχιςτον ρίηα ςτο       ). Οπότε θ    είναι θ 

γραφικι παράςταςθ τθσ  . 

Τελικά:  

 θ    είναι θ γραφικι παράςταςθ τθσ  ,  

θ    είναι θ γραφικι παράςταςθ τθσ   και  

θ    είναι θ γραφικι παράςταςθ τθσ  . 

γ) Το εμβαδόν Ε του χωρίου που περικλείεται μεταξφ των    και    και τισ κατακόρυφεσ 

ευκείεσ x= -1 και x=0 ιςοφται με: 



 

 

  ∫(   )     ))   ∫        )   ∫   [    
       )        

 

  

 

  

 

  

 

Το εμβαδόν    του χωρίου που περικλείεται μεταξφ των    και    και τισ κατακόρυφεσ 

ευκείεσ x= -1 και x=0 ιςοφται με: 

   ∫(   )     ))   ∫          )   ∫    )   

 

  

 

  

 

  

 

 [
  

 
  ]

  

 

   (
 

 
  )  

 

 
     

Άρα        
 

 
 

 

 
 , δθλαδι θ καμπφλθ    χωρίηει το χωρίο που περικλείεται από 

τισ καμπφλεσ    και    και τισ κατακόρυφεσ ευκείεσ x= -1 και x=0 ςε δφο ιςεμβαδικά χωρία, 

εμβαδοφ 
 

 
     το κακζνα. 


